

1984家医药机构实现医保“刷脸付”

我市医保“刷脸支付”再扩面 累计完成614万余笔医保支付

早报4月22日讯 记者从市医保局获悉,今年青岛持续推进医保刷脸支付扩面,目前已在1984家医药机构投入2400台服务终端使用,累计614万余笔医保支付刷脸完成,占当期结算笔数的15%。

在青岛市中医医院(市海慈医院)的门诊大厅和收费窗口,新安装的医保刷脸终端设备摆在醒目位置,前来就诊的患者无需再携带医保卡或出示医保电子凭证,只需站在刷脸终端前,按照提示进行人脸识别,短短几秒钟,就能轻松完成医保结算,整个过程高效流畅。“这真的太方便了!我年纪大了,出门老是忘带医保卡,又不会操作电子医保凭证,幸亏现在有了医保刷脸设备,刷个脸就能看病缴费,真是太省心了,青岛医保服务太贴心了。”刚刚体验完医保刷脸支付的刘大爷高兴地说。

传统医保支付方式需要出示社保卡或医保码,一旦忘带卡或老人操作手机有困难,就陷入了就医结算难的困境;而医保“刷脸支付”可完全替代医保卡、医保码、身份证等身份识别介质,患者只需

刷脸即可完成就医结算操作,既为参保群众提供就医便捷,也极大地提升定点医药机构服务效率。

近年来,市医保局聚焦群众就医痛点,集中攻坚“忘带卡、操作难、排队长”等民生堵点,通过积极与银联、支付宝、HIS开发商等协商合作,迅速激活医保业务综合服务终端设备,并将这些设备分发至各区市的基层医疗机构和定点零售药店。同时,对相关机构进行了分批次、全覆盖式设备使用培训,确保每个机构都能熟练操作与运用。自2024年启动以来,岛城在1984家医药机构投入2400台服务终端,其中包括1476家医疗机构和508家药店,目前已累计完成614万余笔医保刷脸支付。

下一步,青岛市医保局将继续推进刷脸支付扩面工作,部署更多服务终端,进一步提升医保“刷脸支付”服务普及率,扩大在双通道药店、血液透析、中医康复、长期护理等更多场景拓展应用范围,并积极探索更多便民支付场景,力争让“刷脸支付”医保服务从“新鲜事”变为群众身边的“平常事”。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦 摄影报道)



市民通过“刷脸支付”就医。

华夏银行青岛分行首席风险官李锋做客民生在线 提前还房贷 单次最高可还款500万

的“关键事”,为辖区金融高质量发展贡献力量。

网友:现在市场上各类金融产品非常多,普通消费者如何选择合适的产品?

李锋:当前我国居民财富管理需求日益旺盛,但面对市场上琳琅满目的理财产品,许多消费者常陷入“选择困惑”。对此,我们建议消费者树立正确的投资理念,加强风险认知,做好资产配置,理性看待市场。

消费者要根据自身的财务状况、投资经验和心理承受能力等多个维度,按照风险适配原则选择产品。科学的投资组合应遵循“稳健型资产打底、收益型资产增厚、保障型资产托底”的原则,建议将50%资金配置存款、国债等低风险产品,30%资金选择理财、指数基金等中等风险产品,对于风险承受能力较强的消费者,可将剩余20%资金适度参与资本市场投资。

市场波动是常态,消费者需建立“定期检视+动态调整”的投资理念。

建议每季度审视持仓结构,当单一资产波动超过15%时启动再平衡。此外,建议非专业投资者从专业的理财顾问处获取建议和指导。

网友:华夏银行对房屋贷款提前还款要如何操作?是否收取违约金?

李锋:我行房屋按揭贷款提前还款业务从未收取过任何形式的违约金,按揭客户可以在合同期内根据个人资金情况办理提前还款。同时我行手机银行上线了“提前还款预约功能”,客户可通过该端口自主预约还款时间和还款金额,无需前往网点。现阶段年累计最多可办理还款12次,单次最高还款金额为500万元,灵活满足客户还款需求。

(青报全媒体/观海新闻记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间:4月29日(周二)下午
2:30—4:00

网谈单位:市自然资源和规划局

即墨守护老人 幸福“食”光

早报4月22日讯 即墨区在助餐服务上持续探索,通过扩面提质、组合发力,助老食堂在全区范围内陆续开办,走出了一条具有特色的助餐新路径,让老年人吃得安心、吃得舒心。

即墨区的这些助老食堂均由村庄或社区“两委”成员带头,党员志愿者积极参与而建成运营的,无论是从食堂的选址建设,还是到食材的采购,以及饭菜的烹饪,每一个环节都凝聚着“红色”关怀。在充分发挥党建引领作用的同时,即墨区积极整合各方资源,让助老食堂升起的烟火气息,为老人增添更多幸福滋味。

“为了助老食堂的可持续运营,更为给老年人提供优质、暖心的助餐服务,今年我们结合城市社区的特点,探索实践多样化、创新化运营模式和服务方式,得到老人的一致认可。”即墨区民政局老龄和养老服务科负责人李孝涛表示。

即墨区北安街道在服务老年人用餐方面另辟蹊径,他们有效联动辖区干净、成熟的工厂厨房,为周边老年人制作并配送助老餐品。对于行动不便的老人来说,这种配送服务解决了他们外出就餐的大难题。老人们在家就能吃上新鲜、热乎的饭菜。同时,北安街道办事处还建立了反馈机制,根据老人的意见不断调整菜品和服务,不断满足老年人的餐饮需求。工厂厨房与街道的双向联动,充分利用了现有资源,降低了运营成本,让助老餐的覆盖面更广、更可及。“目前,即墨区已有3.3万名65周岁及以上老年人享受到了助餐服务,累计服务老年人147万人次。未来,即墨区将继续秉持着为民服务的初心,不断探索新型助餐模式,不断优化助餐服务质量,让更多老年人享受到幸福‘食’光。”即墨区民政局党组成员、工会主席周志民表示。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 王志国)

讲文明 树新风 公益广告



践行环保 节约能源
降低消耗 低碳生活